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1. Opening en spreekrecht 

  

De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur en heet de aanwezigen van harte welkom.  

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht. 

 

 

2. Vaststellen agenda  

 

De agenda wordt conform vastgesteld. 

 

 

3. Voorstel tot vaststelling van de programmabegroting 2019 en meerjarenbegroting 2020 

t/m 2022 

 

R’74 

Mw Ter Brugge leest de Algemene Beschouwingen van Rosendael ’74 voor: “Geachte voorzitter, 

wethouders, leden van de Raad en overige toehoorders,  

Dit zijn de eerste algemene beschouwingen sinds het aantreden van de nieuwe raad en college in 

april jl. Het was in meerdere opzichten een bijzondere zomer. Met succes hebben we onze zelfstan-

digheid verdedigd, zijn vervolgens het burgemeesters traject ingegaan en inmiddels heeft de raad 

mevrouw Ester Weststeijn voorgedragen aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrela-

ties. We zullen eind januari 2019 op feestelijke wijze afscheid nemen van onze huidige burgemeester 

en zullen vervolgens in februari mevrouw Weststeijn van harte welkom heten.  

Wij danken alle ambtenaren, de burgemeester en de wethouders voor hun inzet gedurende het afge-

lopen jaar. We zijn op weg om een moderne beheergemeente 2.0 te worden, daar wordt veel werk 

voor verzet door alle partijen en Rosendael ’74 wil haar waardering daarvoor nadrukkelijk uitspreken.  
Het was ook een lange, warme en bijzonder droge zomer. Zijn dit effecten van de klimaatverandering? 

Hoe dan ook, het wordt duidelijk dat we voorbereid moeten zijn op natte, maar wellicht ook op langdu-

rige, zeer droge periodes.  

Daarom is het goed om te horen dat de gemeente zich dat ook realiseert, en bijvoorbeeld in 2019 een 

klimaatstresstest light uit zal voeren om te bepalen of onze riolering en watersystemen niet alleen 

voldoende bestendig zijn tegen overstroming en wateroverlast, maar ook tegen hitte en droogte! En-
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kele jaren geleden spraken we nog niet over een klimaatstresstest voor rioleringen, het klinkt niet als 

een fancy onderwerp, maar toch is het heel belangrijk.  

 

We zijn pas enkele maanden op weg, maar de coalitie treedt wederom voortvarend op. Beloften die 

we in april in ons coalitieakkoord hebben opgenomen, komen we nu al na.  

- We gaan, wanneer het wegdek of de riolering aan vervanging toe zijn op binnenwegen asfalt ver-

vangen door klinkers, passend bij het karakter van Rozendaal.  

- Er is extra expertise aangetrokken om de energietransitie concreet vorm te geven. Over de gemaak-

te stappen met betrekking tot de energietransitie kom ik zo te spreken.  

-Ten aanzien van de organisatieverandering worden er nu concrete stappen gezet. Optimale service 

aan onze burgers blijft gegarandeerd, maar door nauwere samenwerking met Rheden en de Connec-

tie wordt onze gemeente minder kwetsbaar.  

- De ontwikkelvisie voor de locatie Steenhoek is inmiddels gereed, waarbij Rosendael ’74 heeft geko-
zen voor snelle sloop van het oude gebouw, en nieuwbouw op deze plek.  

 

Financiën. Allereerst wil ik onze dank uitspreken aan de wethouder en alle ambtenaren die hebben 

bijgedragen aan het opstellen van deze overzichtelijke en duidelijke uiteenzetting van de begroting. 

Onze vragen zijn adequaat beantwoord. Dank daarvoor.  

We kunnen vaststellen dat de bangmakerij van de oppositie gedurende afgelopen jaren onnodig is 

geweest. De programmabegroting 2019 en de meerjarenbegroting voor de daaropvolgende jaren 

stemt ons positief. De geprognotiseerde uitgaven en inkomsten blijven goed in balans. Met onze re-

serves is er ruimte om vereiste investeringen voor bijvoorbeeld de reorganisatie of energietransitie 

mogelijk te maken. Het meerjarenperspectief laat nog enige ruimte voor noodzakelijke dan wel ge-

wenste beleidsintensiveringen en de OZB stijgt heel beperkt met het inflatiepercentage van 1%. 

We zien een comfortabele post vrij besteedbare reserves van € 4,9 mln., de weerstandsratio blijft net 
als vorig jaar op een uitstekend peil. Twee indicatoren die aangeven dat de gemeente Rozendaal er 

financieel gezond voor staat en wat dat betreft toekomstbestendig is.  

 

Verhuizing van de school en het fietsende schoolkind. Niet alleen wij zijn heel blij dat in november de 

verhuizing naar de nieuwe dorpsschool gaat plaatsvinden, maar ook leerlingen, leerkrachten en ou-

ders kunnen bijna niet meer wachten. We hebben een rondleiding gehad in het gebouw en het ziet er 

prachtig en kleurrijk uit. Je zou wensen dat je weer jong was en in zo’n gebouw les zou krijgen.  
 

Rosendael ’74 heeft de gezondheid van haar inwoners hoog in het vaandel staan. Ik wil in deze Alge-
mene Beschouwingen ingaan op het belang van bewegen voor jongeren. Uit onderzoek is vast komen 

te staan dat jongeren te weinig bewegen. Slechts 23% van de Nederlandse kinderen (4 tot 12 jaar) 

voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen.  

Kinderen die met de fiets naar school gaan, hebben een beter waarnemingsvermogen, hun fysieke 

conditie is beter, hun motoriek wordt beter ontwikkeld, en ze kunnen de risico’s in het verkeer beter 
inschatten. De fietsvaardigheden van kinderen ontwikkelen zich sneller wanneer ze zo snel mogelijk 

zelf verkeerservaring opdoen. Zij kunnen dit volgens de Fietsersbond het beste leren door zelfstandig 

naar school te fietsen.  

Als kinderen fietsend naar school gaan slaan we meerdere vliegen in één klap:  

o Kinderen (en hun ouders) zijn in beweging, met de hierboven genoemde voordelen.  

o De motorische verkeersintensiteit rondom de school neemt af; minder overlast voor omwonenden  

o Het milieu wordt minder belast, minder uitlaatgassen rondom het speelplein.  

De Fietsersbond heeft een aantrekkelijke campagne ontwikkeld ‘Het Fietsende Schoolkind’.  
Bij deze hebben we in dit kader twee verzoeken van ons aan de wethouder: 

1. We willen u nadrukkelijk vragen om aan deze campagne aandacht te besteden.  

2. Kunt u toezeggen dat we voor de zomervakantie een evaluatie plus actieplan hebben omtrent de 

verkeersafwikkeling rondom de nieuwe school?  

 

Speelplekken. Rosendael’74 blijft open staan voor de wensen van o.a. de kinderburgemeester, buurt-
bewoners van de Del en buurtvereniging Leermolensenk voor initiatieven op het gebied van sport en 

spel. We vinden het belangrijk dat er voldoende speelplekken in ons dorp zijn. Recentelijk is de nota 
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speelvoorzieningen vastgesteld en hebben we kunnen instemmen met een nieuwe voorziening aan de 

Hertog van Gelrestraat. Met inwoners van de nieuwbouwwijk de Del zijn gesprekken gevoerd om ook 

hier tot een mooie voorziening te komen.  

De Energietransitie. Veel lof voor de portefeuillehouder Energietransitie die zeer actief aan de slag is 

gegaan met een aantal punten uit het coalitieakkoord. We hebben inmiddels de Koersnotitie Duur-

zaamheid kunnen beoordelen en kijken uit naar een concrete uitvoeringsagenda, met als doel op de 

lange termijn: Rozendaal klimaatneutraal.  

Belangrijke aspecten waarop gelet moet worden zijn: investeren we niet te vroeg - of anders gezegd- 

investeren we wel in de juiste technologie, hoe zit het met de financiering en is er genoeg draagvlak 

voor de plannen. Eind dit jaar moet er een Klimaatakkoord liggen van de overheid. We zien in Den 

Haag dat de ene coalitiepartij op de rem trapt, de ander juist op het gaspedaal en weer een andere 

partij probeert op diverse punten het onverenigbare te verenigen. Het kabinet wil dat de onderhan-

delaars aan de 5 klimaattafels vóór 1 december met een eindvoorstel komen. Dat is een ambitieus 

streven, gezien de uitdagingen die er op dit moment nog op tafel liggen. Dat betekent ook dat we op 

dit moment nog niet weten hoe het er (financieel) precies voorstaat. Wat kunnen we verwachten van 

de overheid?  

Ten aanzien van de energietransitie doen we een aantal beloftes aan onze inwoners waar we ons wél 

aan willen houden. Denk aan de eenmalige subsidie van €1.000,- per huishouden voor duurzame 

investeringen in bijv. zonnepanelen (bij een minimuminvestering van € 3.000). Die uitgaven wil Ro-
sendael ‘74 wel op een onderbouwde en verantwoorde manier doen.  
 

Rosendael ’74 heeft altijd goed op de centen gelet. We zijn een kleine gemeente en dat betekent dat 
een onverwachte tegenvaller een grote impact kan hebben op onze reserves. We moeten daar dus 

voorzichtig mee omgaan en geen geld over de balk gooien. Toch zijn we niet benauwd om onze belof-

te na te komen.  

Onze algemene reserve wordt mogelijk het komend jaar al aangevuld met de opbrengst van de ver-

koop van grond aan de Steenhoek. Rozendaal kan dus een flink bedrag investeren in de vereiste 

energietransitie. De door R’74 beoogde subsidie per huishouden, potentieel een eenmalige uitgave 
van maximaal € 700.000, kan onze gemeentekas prima dragen.  
Wel stellen we voor om, voordat we te snelle stappen gaan zetten, even ons geduld te bewaren en de 

concrete uitvoeringsagenda van de wethouder én het landelijke klimaatakkoord af te wachten voordat 

we definitieve besluiten gaan nemen.  

 

Afsluiting. Voorzitter, ik zou nog een tijd door kunnen gaan met het bespreken van interessante on-

derwerpen waar wij gedurende het komende jaar in onze gemeente mee aan de slag zullen gaan, 

maar ik ga mijn verhaal afronden.  

Voor alle duidelijkheid, Rosendael ’74 gaat akkoord met de voorstellen voor en de financiële effecten 

van:  

- Asfalt vervangen door klinkers (besproken op 30 oktober 2018);  

- Promotie Veluwe;  

- Jongerenactiviteiten;  

- Onderzoeken Sociaal Domein;  

- Bijdrage zwembad Rheden;  

- Organisatieontwikkeling (besproken op 30 oktober 2018).  

Deze punten zijn terug te vinden in het raadsbesluit van vandaag 6 november.  

Zoals we in het burgemeestersprofiel hebben geschreven, Rozendalers zijn trots op hun unieke zelf-

standige gemeente, deze parel in Gelderland.  

Het is fijn om te zien dat het College, ambtenaren, raadsleden en inwoners hier eensgezind aan bijge-

dragen hebben en aan zullen blijven bijdragen.  

 

Een speciaal slotwoord voor u, voorzitter. Dit zijn de laatste Algemene Beschouwingen die u in uw 

functie als burgemeester mee maakt. Veel dank zijn we aan u verschuldigd voor de wijze waarop u 

altijd met trots, humor en elan, maar ook met waardigheid op de juiste momenten, Rozendaal heeft 

vertegenwoordigd en de Rozendaalse belangen heeft uitgedragen. Dank daarvoor!  
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Ik dank u voor uw aandacht, mede namens mijn mede-fractieleden, Gert Jan Willemse en George van 

Gorkum. 

 

De voorzitter vraagt of, waar met betrekking tot de energietransitie de overheid genoemd wordt, de 

rijksoverheid bedoeld wordt. Mw Ter Brugge beaamt dit.  

 

PAK 

Dhr Jansen leest de Algemene Beschouwingen van het PAK voor : “Voorzitter, 2018, een bijzonder 

jaar voor het PAK. Met voor het eerst in haar bestaan 3 zetels. Een verkiezingsuitslag die ons 

motiveert om verder te gaan met waar we voor staan: groen, sociaal en duurzaam. 

Als gemeente Rozendaal hebben wij een programmabegroting en meerjarenraming waar menig ge-

meente jaloers op is. Prachtige positieve cijfers nu en naar verwachting ook in de komende jaren. 

Hierbij realiseer ik mij natuurlijk terdege, dat deze vergelijking met de veel grotere gemeenten niet 

helemaal een eerlijke is. Dat wil echter niet zeggen, dat het voor een kleine gemeente als Rozendaal 

allemaal makkelijk is. Kwetsbaarheid op financieel, organisatorisch en sociaal vlak liggen hierbij op de 

loer. 

In de afgelopen periode heeft het college in ieder geval aangetoond goed om te kunnen gaan met 

deze risico’s en ook lastige onderwerpen tot een goed einde te kunnen brengen. 

Ik denk hierbij aan onderwerpen als de ontwikkeling van de Del; de bouw van onze nieuwe school en 

de complexe invulling van het sociale domein. 

We nemen u mee langs een aantal belangrijke onderwerpen. 

 

Rozendaal beheergemeente 2.0. Allereerst grote complimenten voor de inzet van het college om de 

zelfstandigheid van Rozendaal veilig te stellen! In relatief korte tijd is de bedreiging van verlies van 

zelfstandigheid omgebogen in het werven en kiezen van een nieuwe burgermeester. 

Ook zijn er afgelopen jaar goede stappen gezet om de kwetsbaarheid van onze organisatie te verbe-

teren en toegerust te zijn op de toekomst. 

Daarbij vinden we het van groot belang dat de klantvriendelijkheid voor onze inwoners zoveel als mo-

gelijk wordt gewaarborgd. Wij noemen dat als PAK wel eens: “de ziel van de gemeente Rozendaal”. 
We hebben er vertrouwen in dat het college en de ambtelijke organisatie zich hiervoor maximaal inzet. 

In het college akkoord staat vermeld dat het college jaarlijks in gesprek gaat met de inwoners om te 

inventariseren wat goed gaat en wat beter kan. Een mooie gelegenheid om de dienstverlening en de 

organisatieontwikkeling te toetsen bij de inwoners. 

 

Een andere uitdaging waar ik het graag over wil hebben is: De Energietransitie. 

Dit onderwerp zal in de komende jaren voor alle gemeenten en dus ook voor Rozendaal een heel 

belangrijk onderwerp zijn.  

Wij staan hierbij als maatschappij aan het begin van enorme ontwikkelingen als CO2 neutraal, gas-

loos, zonne-, windenergie, waterstof, etc, etc. Iedereen heeft het er over maar niemand weet hoe dit 

zich uiteindelijk gaat ontwikkelen. 

Uitdagingen die zo groot zijn dat bewoners of groepen in Rozendaal die niet alleen kunnen oppakken 

en waarin de gemeente actief collectieve oplossingen zal moeten onderzoeken. Natuurlijk kunnen wij 

ook hier weer gebruik maken van de kennis en expertise van de werkgroep Duurzaamheid en andere 

inwoners van onze gemeente. 

Het college heeft de afgelopen maanden voortvarend grote stappen gezet, Met de koersnotitie en nu 

met de uitwerking van een uitvoeringsagenda. Onze complimenten hiervoor! We worden graag op de 

hoogte gehouden van de voortgang, Voor volgend jaar zien we financiële consequenties en doelen 

van de uitvoeringsagenda energietransitie graag terug in de begroting en meerjarenraming van de 

verschillende programma’s. 
 

De Steenhoek: We zijn erg blij als PAK dat het college met ons voorstel heeft ingestemd om onze 

eerste energieneutrale woningen te gaan bouwen!  Wij zijn heel benieuwd naar de ideeën van de 

bouwers hoe dit hier in Rozendaal het best kan worden gerealiseerd. Hoewel er voorlopig geen ande-

re nieuwbouwplannen in Rozendaal te verwachten zijn, kunnen deze ideeën wellicht ook worden ge-

bruikt om te kijken naar de mogelijkheden voor bijvoorbeeld individuele woningen, in geval van een 
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verbouwing of aanpassing. Daarnaast zou er gekeken kunnen worden of de plannen voor energieneu-

trale woningen Steenhoek ook toegankelijk gemaakt kunnen worden voor de woningen van de omwo-

nenden. 

 

Nieuwe school. Eindelijk is het zover. Ik had nooit kunnen vermoeden dat, toen ik in 2005 in de mede-

zeggenschapsraad van de Dorpsschool sprak over de nieuwe school, deze in 2018 ook daadwerkelijk 

in gebruik zou worden genomen! Een prachtig energie zuinig schoolgebouw! De nieuwbouw heeft 

heel wat voeten in aarde gehad en helaas ook geleid tot onrust en onvrede bij een aantal omwonen-

den van deze school. De komende periode zal bewezen moeten worden dat de meeste bezwaren 

zullen meevallen of vanzelf opgelost zijn. Indien er toch onveilige of ongewenste situaties ontstaan, 

vragen we u er snel en adequaat op te reageren en samen met omwonenden te zoeken naar een 

oplossing. Ook deze inwoners moeten prettig in Rozendaal kunnen wonen. De kinderen zullen in ieder 

geval met veel plezier naar deze nieuwe school gaan! 

 

En dan: Verkeersveiligheid. In september heeft een dodelijk ongeval plaatsgevonden op de Kerklaan. 

Het is natuurlijk verschrikkelijk dat dit is gebeurd en er zal dan ook echt gekeken moeten worden hoe 

dit in de toekomst kan worden voorkomen. Wij zijn dan ook erg benieuwd naar de uitkomsten van het 

direct na het ongeval door het college ingestelde onderzoek. 

Een ander aandachtspunt op het gebied van de verkeersveiligheid is de oversteek op de Schelmse-

weg. Recente metingen hebben gelukkig aangetoond, dat de gemiddelde snelheid niet heel hoog is. 

Desondanks zal dit zeker in de periode na de ingebruikname van de nieuwe school wel goed gemoni-

tord moeten worden. 

 

Naast de hiervoor genoemde onderwerpen zijn het afgelopen jaar ook diverse kleine vernieuwingen in 

gang gezet. Zo zit het eerste jaar van onze kinderburgermeester Jet van Doesburg er bijna op. Met 

hulp van de wethouder en ambtenaar heeft zij een aantal kinderraad vergaderingen voorgezeten waar 

een tiental jongeren over hun Rozendaalse zaken hebben gepraat en richting gegeven. Als PAK zijn 

we blij om te zien, dat het college voorstelt een structurele financiële ondersteuning van de jongeren in 

de begroting op te nemen. Hiermee kunnen daadwerkelijk een aantal zaken worden gerealiseerd. 

 

Daarnaast waren wij blij verrast met het voorstel om als gemeente Rozendaal een structurele financi-

ele bijdrage te geven aan het nieuwe doelgroepenzwembad in Velp. Wij verwachten dat ook veel jon-

ge peuters en ouderen, maar ook mensen die herstellende zijn, van dit doelgroepenbad gebruik zullen 

maken en ondersteunen dit voorstel van harte. 

 

Voorzitter, op 31 januari 2019 zal na 10 jaar onze burgemeester Jan Hendrik Klein Molekamp zijn 

stokje overdragen aan mevrouw Weststeijn. Mevrouw Weststeijn zal in de komende 6 jaar zeker haar 

stempel gaan drukken op onze gemeente. Als PAK heten wij haar van harte welkom en kijken uit naar 

de samenwerking! 

Wij hebben er alle vertrouwen in, dat in de komende jaren samen met onze nieuwe burgemeester, 

Rozendaal haar mannetje kan staan en blijvend kan bewijzen, dat Rozendaal als zelfstandige ge-

meente haar plaats verdient. 

 

Aansluitend hierop wil ik namens het PAK ook onze ambtelijke medewerkers ontzettend bedanken 

voor hun inzet. Zij vormen het gezicht van onze gemeente, de dienstverlening naar onze inwoners en 

zijn een belangrijke reden van het feit dat wij als gemeente zelfstandig zijn en blijven. 

 

Dank u wel, namens de fractie van het PAK, Wilfred Jansen, Tineke van der Pas, Wouter van den 

Akker en Noortje Janssen 

 

BGR 

Mw Hupkes ondersteunt haar Algemene Beschouwingen met filmpjes en een PowerPoint presentatie.  

Geachte gemeenteraad, geachte voorzitter en wethouders, geachte aanwezigen, wij gaan het dit jaar 

iets anders doen. Wij hebben niets uitgewerkt, ik hoop dat ik alles meld wat we willen melden. Wij 

hebben ook een paar filmpjes gemaakt, die laat ik ook zien.  
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De filmpjes zijn op YouTube te vinden, maar ook in de presentatie.  

 

Algemene Beschouwingen BGR 2019. Wij hebben het als thema meegegeven ‘Samen naar de toe-
komst’. Dat was ook ons verkiezingsmotto. Wij hebben het vanavond over de programmabegroting 

2019 en de meerjarenraming 2020-2022. BGR is heel blij dat alle punten die in de begroting staan 

voldoen aan de financiële verordening. Wij zijn blij dat de resultaten van Den Dael en van de nieuwe 

school erin verwerkt zijn. Kortom, complimenten voor de wethouder van Financiën, voor alle ambtena-

ren die ermee bezig zijn geweest, voor een fantastische begroting. U begrijpt, wij voelen ons zeer 

senang met deze begroting. Wij hebben deze begroting vergeleken met een aantal thema’s dát wij 

hebben gehanteerd voor de laatste verkiezingen.  

 

Samen. Wij vieren erg graag feest met zijn allen, dat doen wij altijd op Koningsdag. We gaan het aan-

komende zaterdag doen met het grote feest Rozendaal 200 jaar. Maar samen staat ook voor samen-

werking, samenwerking tussen de drie partijen. Wij zijn heel blij dat wij na de verkiezingen werden 

uitgenodigd om met alle drie de partijen in gesprek te gaan en daarbij onze punten aan te kunnen 

dragen voor een mogelijk raadsakkoord of coalitieakkoord. Er is gekozen voor een coalitieakkoord, 

maar de belangrijkste thema’s die wij er graag in wilden hebben staan er wel in. Daarvoor onze harte-

lijke dank. 

Samenwerking staat ook voor samenwerking tussen Rozendaal en omliggende gemeenten en even-

tueel outsourcing van taken richting de Connectie. Daar hebben wij vorige week een besluit over ge-

nomen en wij hebben er alle vertrouwen in dat het goed gaat.  

Burgerparticipatie. Het staat in de begroting als zijnde een actiepunt voor komend jaar, maar wij zijn 

heel benieuwd wat u nu concreet gaat doen ten aanzien van burgerparticipatie.  

Sociaal domein. In de verordeningen van het sociaal domein, maar ook van de jeugdhulp staan een 

aantal punten genoemd zoals vormgeving, uitvoering en evaluatie van het sociaal domein, dat in sa-

menwerking met inwoners moet gebeuren. En inspraak en medezeggenschap van de jeugdhulp dat 

ook in samenspraak met de inwoners moet gebeuren. Die taak lag gedeeltelijk bij de Adviesraad So-

ciaal Domein. Wellicht is bekend dat die niet meer bestaat. Onze vraag aan het college is: hoe geeft u 

invulling aan deze participatie in 2019? 

Modern en digitaal. Onder modern wordt ook duurzaamheid geschaard, de zonnepanelen. De eventu-

ele voorgenomen investering ten aanzien van zonnepanelen-subsidies aan inwoners is nog niet ver-

werkt in deze begroting maar BGR verwacht komend jaar daar zeker voorstellen voor te zien.  

Foto glasvezelkabel. Bij een glasvezelkamer is de upload en de download gelijk. Het is met name 

makkelijk voor ZZP-ers die in de vormgeving-sector actief zijn, het is inmiddels ook best wel belangrijk 

voor de jeugd met betrekking tot gamen en vloggen. In het coalitieakkoord en ook in de begroting 

wordt erover gesproken dat de kwaliteit van internet verbeterd zal worden. Hoe gaat u de kwaliteit van 

internet verbeteren en overweegt u daarbij glasvezel voor heel Rozendaal als mogelijkheid? 

Communicatie. Communicatie is een tweerichtingsverkeer, het is zenden en ontvangen van beide 

kanten. Inmiddels is de informatievoorziening vanuit B&W richting inwoners al ontzettend verbeterd. 

De stukken staan voor de vergadering op de site. Het advies om een pie in In de Roos te publiceren 

over de jaarstukken is overgenomen. Het maakt het inzichtelijker voor inwoners. Het enige punt wat 

wij nog willen aangeven is met name: Let op communicatie. Dus niet eenzijdig informatie verstrekken 

maar zenden en ontvangen. Gaat u nog met omwonenden en aanwonenden communiceren over de 

nieuwe Dorpsschool, bij voorbeeld over de opening en het verkeer? 

Mooi en zorgzaam. Mooi staat voor de prachtige panden die we hebben, voor monumentenzorg, staat 

ook voor dat vreselijke plantje. Mocht u het niet weten, dit is de Japanse Duizendknoop, die wilt u niet. 

B&W doet ook alle mogelijke moeite om die weg te krijgen in Rozendaal.  

Zorgzaam is gekoppeld aan zorgzaam voor de inwoners. Zorgzaam valt uiteen in de loketfunctie die 

wij als gemeente hebben. Die is heel goed geregeld en wordt in de toekomst goed geregeld. Zorg-

zaam staat ook voor de financiële zorg die wij betrachten. Dat Rozendalers die zorg krijgen die ze 

nodig hebben, die financiële ondersteuning krijgen die ze nodig hebben. Dat is goed geregeld in de 

verordeningen en de uitwerkingen. Zorgzaam staat ook voor bewegen, niet alleen de jeugd, maar ook 

de volwassenen.  
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Foto’s beweegtuinen. Een beweegtuin bestaat uit fitness-toestellen in de open lucht. Beide beweeg-

tuinen worden gesubsidieerd door ziektekostenverzekeringsmaatschappijen. BGR adviseert om voor 

subsidie voor een beweegtuin contact op te nemen met VGZ uit Arnhem.  

In dit kader wordt een filmpje getoond van de oude school waar een beweegtuin gemaakt kan worden 

voor volwassenen.  

 

Veilig. Er was een initiatief om een veiligheids-WhatsApp te beginnen wat heel snel omarmd werd 

door B&W en inmiddels door heel Rozendaal. BGR spreekt dank uit voor alle beheerders.  

Veiligheid gaat ook over verkeersveiligheid. Rozendaal heeft helaas een dodelijk ongeluk moeten 

betreuren. B&W heeft direct actie ondernomen en BGR wacht met vertrouwen adviezen af die worden 

uitgevoerd. Verkeersveiligheid heeft ook te maken met auto’s en met name auto’s rondom de nieuwe 
school.  

In dit kader wordt een filmpje getoond van een aanbevolen route naar de nieuwe school.  

Hoe denkt B&W over een voorkeursroute naar de nieuwe Dorpsschool en deze nog voor opening van 

de school te publiceren. Nu ligt er nog geen vaste route. Op het moment dat iedereen een eigen weg 

zoekt, ontstaat er een bepaald patroon. Het is fijn om dat patroon al enigszins te kunnen sturen.  

 

De presentatie wordt afgesloten met een foto van de fractie en de mededeling dat mw Frequin de 

fractie en raad gaat verlaten omdat zij een huis buiten Rozendaal heeft gekocht. Zij zal vervangen 

worden door dhr Wim Diepenbroek. Frits van der Togt gaat de fractie en de commissie verlaten en 

wordt vervangen door Hein Bisterbosch.  

 

De voorzitter dankt voor de originele presentatie.  

De raad zal bedroefd zijn dat mw Frequin Rozendaal gaat verlaten.  

 

Schorsing 19.42 – 20.00 uur. 

 

1E TERMIJN COLLEGE 

 

De voorzitter heropent de vergadering om 20.00 uur. Hij spreekt zijn dank uit voor de Algemene Be-

schouwingen, in het bijzonder die van mw Ter Brugge die hem een feestelijk afscheid toewenst. Ook 

anderen hebben er opmerkingen over gemaakt. Hij vond deze Algemene Bbschouwingen buitenge-

woon prettig van toonzetting. Hij is blij dat hij de raad in een positieve sfeer kan achterlaten.  

 

Wethouder Albricht zegt dank voor alle zeer vriendelijke woorden die met name richting de ambtena-

ren zijn geuit voor het opstellen van de begroting, deze zullen overgebracht worden. Haar dank gaat 

uit naar haar voorganger die de omslag in gang gezet heeft naar de andere manier van indeling van 

de programmabegroting en haar met een uitstekende financiële positie kon laten beginnen.  

Een aantal punten is door alle fracties genoemd. De beheergemeente 2.0. Het stemt het college ge-

lukkig dat alle drie de fracties zo positief zijn over de voorgelegde lijn om de organisatie minder kwets-

baar te maken in de toekomst. Het college zal proberen zo voortvarend als mogelijk de veranderingen 

door te voeren en in overleg te gaan met de Connectie en de gemeente Rheden om te kijken wat op 

welke termijn ingevoerd kan worden. Zij heeft het volste vertrouwen dat het goed gaat komen. 

Na de vorige vergadering is het college aan de slag gegaan met de Steenhoek. De omgevingsvisie 

wordt ten uitvoer gebracht en alle punten die vorige week zijn meegegeven worden meegenomen in 

de verdere ontwikkeling van de Steenhoek. Allereerst gaat er nu aandacht uit naar de sloop. Toege-

zegd is dat het op korte termijn gerealiseerd zal worden. De school gaat eind november verhuizen en 

heeft gevraagd nog twee weken nadien toegang tot de school te mogen houden zodat er tijd is de 

spullen die niet verhuizen weg te doen. Ondertussen wordt er een onderzoek gedaan naar asbest en 

naar de flora en fauna. Deze onderzoeken moeten afgewacht worden alvorens een sloopbedrijf aan 

de gang kan gaan. Het heeft prioriteit bij het college. Veel aanwonenden van de Steenhoek zien graag 

dat het gebouw voor de jaarwisseling weg is.  

Verkeersveiligheid is door alle partijen genoemd en met name rond de nieuwe school. De campagne 

‘Het fietsende schoolkind” is haar niet bekend, maar zij zal zich erin verdiepen. Hoe meer kinderen 
naar school fietsen, hoe beter dat is. In overleg met aanwonenden is ervoor gekozen nu nog geen 
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maatregelen te nemen voor een voorkeursroute. Na enige tijd wordt de verkeerssituatie geëvalueerd. 

Indien nodig worden er maatregelen genomen en daar is budget voor.  

Om de snelheid op de Schelmseweg te monitoren in verband met overstekende kinderen, die moeten 

wennen aan het andersom oversteken, zal het matrixbord rond die tijd weer op die plek gehangen 

worden.  

Aan burgerparticipatie is al veel gedaan, zoals de werkgroep Duurzaamheid. Rond de Steenhoek 

zullen er twee aanwonenden in de adviescommissie plaatsnemen. Zowel bij de planvorming rond de 

Steenhoek als ook bij de Genestetlaan zijn er avonden georganiseerd voor aanwonenden ín het kader 

van de burgerparticipatie. Ook bij de verkeersevaluatie bij de nieuwe school zullen de inwoners ge-

vraagd worden hun mening te geven.  

De Torckschool is genoemd. Het doel is het behouden van het monument voor Rozendaal. De Molen-

schuur is een heel goed voorbeeld van hoe dat kan middels verkoop. Mw Hupkes vraagt of er in de 

Torckschool andere activiteiten kunnen plaatsvinden zodat het behouden kan worden. 

Spreekster is benieuwd op welke activiteiten gedoeld wordt. Er zijn twee beperkingen: Liever niet con-

curreren met de Serre en het servituut. Het servituut schrijft voor dat de Torckschool alleen gebruikt 

mag worden voor muziek en onderwijs. Dit beperkt wat je daar zou kunnen doen. Het college is van 

mening dat het servituut aangepast zou moeten worden. De nabestaanden zijn overwegend positief 

over een wijziging van het servituut. Een enkeling niet, maar daar worden nog gesprekken mee ge-

voerd.  

Zij onderschrijft de wens van glasvezel in Rozendaal. Haar voorganger, wethouder Van Gorkum, heeft 

zich daar hard voor gemaakt, maar nul op het rekest gekregen van KPN. Zij heeft geen nieuwe infor-

matie dat KPN het nu wel zou doen. Er loopt een project glasvezel in het buitengebied. De ontwikke-

lingen worden gevolgd.  

 

Wethouder Logemann  zegt  een aantal onderwerpen te zullen bespreken.  

BGR vroeg om meer communicatie en met name over de opening van de nieuwe school. Over de 

ontwikkelingen rondom de nieuwe school is In de Roos het nodige gecommuniceerd. Op 27 november 

wordt de school in gebruik genomen door de leerlingen en op 7 januari is de officiële opening gepland. 

In samenspraak met de school wordt bekeken wanneer er een open dag voor de bewoners zal plaats-

vinden. Degenen die al in de school  zijn geweest zijn erg enthousiast.  

Burgerparticipatie. De voormalige adviesraad Sociaal Domein bestaat niet meer. Er is een werkgroep 

van betrokkenen rondom het Sociaal Domein bezig een advies uit te brengen voor de colleges van 

Rheden en Rozendaal. Dat zal eind november/begin december klaar zijn. Daar zullen de colleges iets 

van vinden en vervolgens wordt het in concrete daden omgezet. Als de gemeente in 2019 bepaalde 

zaken moet doen, waar de gemeente de wettelijke plicht heeft cliëntenparticipatie te doen, dan zal dat 

zeker gebeuren. Hij heeft de hoop en verwachting dat de gemeenten met het advies van de werk-

groep uit de voeten kunnen.  

Er is een pleidooi gehouden voor bewegen, niet alleen voor jongeren maar ook voor ouderen. Dat 

wordt ondersteund. In de actielijst van de laatste raadsvergadering staat dat in december met een 

voorstel gekomen wordt voor toestellen voor ouderen. Daarnaast stond er in deze begroting ook een 

bijdrage voor het doelgroepenbad.  

Energietransitie. Landelijk bestaat er enige twijfel over de landelijke klimaattafels. Aan de andere kant 

moeten de gemeenten voortvarend aan de slag. De koersnotitie is vastgesteld en er wordt gewerkt 

aan een uitvoeringsagenda. Het college hoopt voor de zomer met een concrete uitvoeringsagenda 

naar de raad te komen. Hierin staan met name maatregelen die sowieso genomen moeten worden.  

Dhr Willemse vraagt met betrekking tot de energietransitie in hoeverre er samenwerking met Rheden 

is gezocht.  

Wethouder Logemann antwoordt dat die contacten er zijn sinds het begin van de nieuwe coalitie. De 

naam van de nieuwe projectleider is aan Rheden doorgegeven. Er zijn niet alleen contacten met Rhe-

den maar ook met de gemeente Arnhem. Zij liggen voor op Rozendaal. Waar Rozendaal ervan kan 

leren, zal dat zeker gebeuren.  

 

TWEEDE TERMIJN RAAD 

 

Mw Ter Brugge heeft geen verdere vragen of opmerkingen.  
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Dhr Jansen gaat akkoord met het voorstel.  

Mw Hupkes zegt dat BGR ook akkoord gaat met het voorstel.  

Met betrekking tot burgerparticipatie begrijpt zij dat er contacten gezocht worden met omwonenden 

aangaande de bouwactiviteiten. BGR bedoelde meer welke andere burgerparticipatie er is. De wet-

houder geeft aan de kwaliteit van internet te willen verbeteren, maar dat glasvezel lastig is. Hoe wordt 

de kwaliteit dan verbeterd?  

BGR was van mening dat het servituut breder was en meer maatschappelijk. Maar als het onderwijs 

is, dan is er wellicht een mogelijkheid voor huiswerkklasjes of muziekles. Zij is heel blij dat de bewe-

gingstuin op het netvlies staat. Met betrekking tot de voorkeursroute naar de school zou BGR toch 

heel graag een voorkeursroute voor opening van de school zien. You don’t get a second change for a 

first impression.  

Wethouder Albricht antwoordt dat op het moment dat een situatie zich voordoet, de gemeente dank-

baar gebruik maakt van burgerparticipatie en daarmee de kennis die aanwezig is binnen de gemeen-

te.  

Wat de Torckschool betreft is zij bang dat als er een huiswerkklasje of muziekles gegeven wordt, de 

school vrij veel leeg zal staan. Voorkomen moet worden dat de Torckschool verloedert. Het monument 

moet behouden blijven.  

Wat het verbeteren van de kwaliteit van het internet betreft stelt zij dat de gemeente nooit klachten 

krijgt. Er is voor de school glasvezel aangelegd, maar daar kan de gemeente verder weinig mee voor 

de omwonenden.  

Wat de verkeersroute naar de school betreft, is weloverwogen gekozen om nu niets te doen.  

 

De voorzitter concludeert dat alle drie de fracties kunnen instemmen met de begroting, meerjarenbe-

groting en de zes specifiek genoemde punten.   

 

 

4. Rondvraag 

 

Dhr Jansen vindt het heel prettig te merken dat alle fracties op een leuke, positieve manier de Alge-

mene Beschouwingen hebben gedaan. Hij voelt het wel als een uitdaging om volgend jaar ook iets 

met een PowerPoint te doen. Hij vond het heel leuk om de beschouwing van BGR gezien te hebben.  

 

Mw Ter Brugge dankt het college voor de beantwoording. 

 

Mw Frequin zegt het spijtig te vinden dat zij Rozendaal gaat verlaten.  

 

 

5. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.30 uur. 
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Schriftelijke vragen en antwoorden  

Begroting 2019  

Gemeente Rozendaal 

 

Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

1. Algemeen 

   

BGR In deze programmabegroting zijn de voornemens inzake 

duurzaamheid, zoals de beloofde subsidie aan inwoners, 

nog niet verwerkt. Kunt u bij benadering aangeven waar u 

aan denkt en welke gevolgen dat heeft voor de begroting? 

Antwoord:  

Op 11 september 2018 is de Koersnotitie Duurzaamheid door de raad vastgesteld. Daarin staat 

dat een uitvoeringsagenda wordt opgesteld. De genoemde subsidie nemen we mee in de uit-

voeringsagenda. Onlangs is de nota reserves en voorzieningen aangenomen. Daarbij is duide-

lijk aangegeven dat nu nog geen bedrag is ingevuld, omdat de onderbouwing daarvan nog 

ontbreekt. Die onderbouwing is er zodra de uitvoeringsagenda is opgesteld. Overigens heeft 

het vullen van deze reserve geen invloed op de begroting 2019. Dan vindt alleen een ver-

schuiving plaats van Algemene reserve naar Reserve energietransitie. 

 

Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

2. Communicatie 

Algemeen   

BGR Om burgers te informeren over de begroting zijn afbeel-

dingen van bijv. pie diagrammen met de belangrijkste info 

heel handig. Wij adviseren dit In de Roos op te nemen. 

Als voorbeeld verwijzen wij naar de Gemeente Rheden en 

hun publicatie in de Regiobode. 

Antwoord:  

Wij nemen uw suggestie graag over en zullen in de eerstvolgende publicatie na het vaststellen 

van de begroting, een soort begroting in een oogopslag opnemen in In de Roos. 

 

 

Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

3. Onkruidbestrijding 

Pagina 16   

BGR U schrijft: "Conform 2018 zal ook in 2019 de huidige 

wijze van onkruidbestrijding worden voortgezet”. In het 
coalitieakkoord lezen wij: We stellen, zolang dat nodig 

is, voldoende extra middelen beschikbaar, zodat stoepen 

en straten in Rozendaal zo goed mogelijk onkruidvrij 

blijven.  

Vraag: Is de huidige wijze inclusief de extra middelen? 

Antwoord:  

In 2018 is de onkruidbestrijding op verhardingen op dezelfde wijze uitgevoerd als in 2017 en 

dat is zonder inzet van extra middelen. Voor 2018 was het budget verhoogd zodat er extra 

middelen beschikbaar waren om de onkruidbestrijding te intensiveren. Deze extra middelen 

bleken niet nodig vanwege de droge zomer. Het budget voor 2019 is gelijk aan het budget 

voor 2018, dus inclusief de extra middelen. 
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Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

4. Sportbeleid en 

activering 

Pagina  24 

BGR U schrijft: "Het bewegen voor Ouderen is een speerpunt 

uit de Lokale Nota Publieke Gezondheid 2017-2020”.  
Vraag: wat zijn uw voornemens voor de Rozendaalse ou-

deren? 

Antwoord:  

De voornemens voor de Rozendaalse ouderen uit onze Gezondheidsnota gaan over valpreven-

tie, het inzetten van beweegcoaches en het onderzoeken van de mogelijkheden om de “actief 
plus interventie” in te zetten. Voor deze initiatieven zal de samenwerking worden gezocht met 
de gemeente Rheden.  

Op dit moment ligt de nadruk in ons ouderenbeleid op het langer zelfstandig kunnen blijven 

wonen. Wij verwachten het project “mijn huis mijn toekomst” nog dit jaar te kunnen opstar-
ten. Hierbij werken wij samen met stichting STOER en met welzijnsorganisatie Radar. Wij 

verwachten in 2019, als het project “mijn huis mijn toekomst” loopt, de aandacht te kunnen 

verleggen naar initiatieven voor meer bewegen voor ouderen.  

Tot slot is er als positieve ontwikkeling voor senioren te melden, dat er een nieuwe vrijwil-

ligerscoördinator is gevonden voor de ontmoetingsochtend in de Serre van Rozendaal. Hier 

komen vooral ouderen en het is een waardevol initiatief dicht bij huis.  

 

Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

5. Overige perso-

neelslasten 

Pagina  63 

BGR U schrijft: In 2017 is het budget (vooral cursussen en op-

leidingen) niet volledig besteed, we verwachten het bud-

get de komende jaren zeker nodig te hebben. 

Vraag: is dit budget voldoende om opleiding en bijscho-

ling bij onveranderde taken, opleiding als gevolg van re-

organisatieveranderingen en opleiding nieuwe medewer-

kers te bekostigen? Gaat u actief de ambtenaren aanmoe-

digen om opleidingen te volgen? 

Antwoord:  

De post ‘overige personeelslasten’ bestaat uit een aantal componenten waarvan het jaarlijks 
opleidingsbudget ongeveer € 7.000,-- bedraagt (gebaseerd op de gemiddelde bestedingen in 

het verleden), Dit bedrag is ook voor 2019 aangehouden voor de reguliere opleidingen. Oplei-

dingen die samenhangen met de organisatieontwikkeling zijn opgenomen in de € 70.000,-  
voor organisatieverandering. We gaan samen met de medewerkers inventariseren waar precies 

de opleidingsbehoefte zit wanneer de taken wijzigen. We hebben overigens niet de indruk dat 

we de medewerkers hierbij moeten aanmoedigen. Wel dienen we ze meer te faciliteren vooral 

ook in tijd, we vermoeden dat u daarop doelt. 

 

Nr. Onderwerp/pag Fractie Vraag 

6. Kosten ICT 

Pagina 64  

BGR Zijn deze IT kosten exclusief de IT kosten die in het reor-

ganisatiebudget van EUR 70.000 zitten? 

Antwoord:  

De kosten zijn inderdaad exclusief de meerkosten voor ICT die onderdeel van de € 70.000 
zijn.  
 


